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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΘΕΜΑ: «Αποχή των γεωπόνων, ποιοτικών και φυτοϋγειονομικών ελεγκτών, από την  
εκτέλεση εργασίας εκτός του κανονικού ωραρίου των δημοσίων υπηρεσιών » 
 
 
    Ο Νομός Ημαθίας είναι από τους δυναμικότερους νομούς στην Ελλάδα με πολλές 
εξαγωγές νωπών και   μεταποιημένων  οπωροκηπευτικών,  οι οποίες κορυφώνονται 
κατά τους καλοκαιρινούς μήνες με τις εξαγωγές των ροδάκινων και νεκταρινιών. 
   Για την εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία των εξαγωγών και ιδίως το καλοκαίρι 
με τα όποια προβλήματα, απασχολούνται οι Γεωπόνοι όλες τις ημέρες της 
εβδομάδας με εξαντλητικά ωράρια.    

Οι γεωπόνοι εργάζονται εκτός ωραρίου,  χρησιμοποιώντας τα δικά τους 
οχήματα πληρώνοντας για τις μετακινήσεις τους,  για να πραγματοποιούνται 
απρόσκοπτα οι εξαγωγές και παραμένουν απλήρωτοι από το 2ο εξάμηνο του 2020 
και εντεύθεν.  

Εδώ και μερικά χρόνια αντιμετωπίζονται σαν μπαλάκια του πιγκ – πόγκ και 
όλες οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ ρίχνουν τις ευθύνες, ο ένας στον άλλο,  
και οι γεωτεχνικοί νιώθουν αγανάκτηση από την συνολική  αντιμετώπιση του 
ζητήματος. 

Μετά την οκτάμηνη συνεχιζόμενη  απεργία – αποχή  από τους ποιοτικούς και 

φυτοϋγειονομικούς ελέγχους εκτός του κανονικού ωραρίου των δημοσίων υπηρεσιών 

των γεωπόνων ελεγκτών, θέλουμε να στηλιτεύσουμε για ακόμα μια φορά την στάση 
του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Γεωργαντά,  που παρόλες τις 
υποσχέσεις του για σχεδόν καθολική ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας, που 
τέθηκαν στη συνάντηση του Σεπτεμβρίου στη Θεσσαλονίκη, δε προχώρησε σε καμία 
απολύτως κίνηση παρά την υπομονή που δείξαμε όλοι οι γεωπόνοι που ασχολούνται 
με τον ποιοτικό και φυτοϋγειονομικό έλεγχο των προϊόντων που εξάγονται και 
εισάγονται.    Οι αόριστες υποσχέσεις για κατάθεση  τροπολογίας προς επίλυση των 
θεμάτων,  στο ήδη  ψηφισθέν  στο Κοινοβούλιο νομοσχέδιο για τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ 
,εξελίχθηκε σε  φιάσκο, διότι πολύ απλά δεν είχε ποτέ πρόθεση να λύσει το 
πρόβλημα. 
 Οι κατά Νόμο ανταποδοτικές δαπάνες καταβάλλονται από ιδιωτικούς φορείς 
με σκοπό να χρηματοδοτούνται οι έλεγχοι  για την ασφάλεια των τροφίμων που 
διακινούνται στην ελληνική επικράτεια .  
 Αντ’ αυτού  και αντί τα χρήματα  που εισπράττονται για τον σκοπό αυτό, 
σύμφωνα με την υπ’  αριθμ 2584/22725/25-1-23 (ΑΔΑ Ρ13Ε4653ΠΓ-ΒΧΝ) ανάληψη 
υποχρέωσης , υπάλληλοι του ΥΠΑΑΤ θα μοιραστούν 96.000 ευρώ ως  κίνητρο 
επίτευξης δημοσιονομικών στόχων, όταν οι συνάδελφοι σχεδόν σε όλη την χώρα 
είναι απλήρωτοι από το 2020 και φυσικά βρέθηκαν άμεσα 500.000 ευρώ από τα 



ταμεία του ΥΠΑΑΤ για κάλυψη λειτουργικών δαπανών της Αρχιεπισκοπής Αθηνών 
(ΑΔΑ – Ω3Ψ34653ΠΓ-7ΒΡ) . 
  
  Για όλους τους παραπάνω λόγους και για να μην  προκληθεί ασφυξία στις 
εξαγωγές στην επερχόμενη σεζόν του ροδάκινου,  που αφορά άμεσα την περιοχή 
μας,  θέτουμε προ των ευθυνών τους  όλους τους αρμοδίους για την επίλυση των 
δίκαιων αιτημάτων μας και τους ενημερώνουμε ότι δεν προτιθέμεθα να  
σταματήσουμε την κινητοποίηση μας. 
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